

Obec Mirošov, okr. Žďár nad Sázavou

„OBECNÍ ZPRAVODAJ“ č. 46

Vydáno v Mirošově dne 19. 12. 2023

Vážení a milí spoluobčané, než jsme se stihli pořádně rozkoukat, máme tu konec dalšího roku. Nechci nijak zlehčovat situaci současného světa, ale psát tu o válkách, energetických krizích a opět o Covidu a dalších katastrofách se mi opravdu nechce, raději zmíním alespoň pro mě radostnější události týkající se naší obce, které se nám letos podařilo uskutečnit. Mám velikou radost z nově vysázené aleje kolem cesty směrem k Olešínkám. I když moje původní představa byla, že sázení stromků provedeme společně za účasti ochotných obyvatel a dětí, jenže byl problém s dodáním sazenic, staré odrůdy jsou málo dostupné a tak byly vysázeny stromky už většího vzrůstu za pomoci odborné firmy, financování bylo také z dotace, trochu mě to mrzelo, ale takto nám budou alespoň dříve plodit. Dále pak již naše 15-ti leté tradiční rybářské závody ke dni dětí. Posezení s hudbou bylo také zdařilé a v příštím roce se tato akce uskuteční poslední sobotu o prázdninách. Zmíním i Drakiádu, Výlov rybníku, Lampionový průvod i rozsvícení vánočního stromečku. Jsou to události, kde jsem ráda, že se můžeme sejít, popovídat si a děti mají radost z různých činností a

nějaké sladkosti. Je pravdou, že si pokaždé říkám, že účast místních obyvatel by mohla být větší, ale doufám, že alespoň pro ty, kteří se akcí zúčastnili, je to příjemná změna a částečný oddych od práce a starostí. Děkuji tímto všem, kteří nás při zmíněných akcích podporují a hlavně pomáhají s organizací a jejich uskutečněním. V příštím roce se nám snad tyto aktivity opět vyvedou a budu ráda za každý nápad, či pomoc od více obyvatel, už jen z toho důvodu „pro společnou radost ze setkání se“.



CO NÁM ROK 2023 POSTUPNĚ PŘINESL:

KANALIZACE

Problémy s kanalizací a jejich řešení bylo v tomto roce na pořadu snad každý den (alespoň mě to tak připadalo), ale vlastně od chvíle, tedy od r. 2020, kdy jsem byla zvolena starostkou, se snažím řešit nastalou situaci. Ráda bych vám tedy informace shrnula a seznámila Vás s dalším postupem dění kolem „děravých šachet“. Tím, že se promeškala záruční doba, při naší veškeré snaze o nějaký způsob oprav ze strany zhotovitele splaškové kanalizace (SPH stavby, Bystřice nad Pernštejnem) se nám už nadále nezdařilo s nimi spolupracovat. SPH v roce 2021 i 2022 injektovali praskliny v šachtách na jejich náklady, ale tento způsob oprav není úplným řešením, bylo to vždy jen na chvíli, po stoupnutí hladiny spodních vod se udělají praskliny nové a nátok balastních vod tím pádem zase stoupá. Koncem loňského roku se zastupitelstvo obce rozhodlo oslovit advokátní kancelář, aby posoudila možnost k případnému uplatnění práva z vadného plnění ze smlouvy o dílo se zhotovitelem stavby splaškové kanalizace. Mgr. David Rašovský vypracoval Právní analýzu za cenu 21 780,- Kč. Závěr analýzy: Ze strany obce Mirošov nedošlo k uplatnění v záruční době, a tedy za vady díla již nelze úspěšně soudně uplatnit práva ze záruky a tyto nároky nelze s úspěchem nahradit nárokem na náhradu škody, neboť tomu brání jiná právní úprava stanovující exkluzivitu práv z vadného plnění. Obec Mirošov bude muset opravy na kanalizaci provést na vlastní náklady. Nátoky balastních vod v jarním období opět rapidně stouply, při

kontrole v měsíci únoru byly zjištěny pouhým okem viditelné závady a praskliny i na šachtách položených ve vyšších polohách, kde už tak balastní voda nepůsobí a i přesto jsou dosti poškozené. Byla objednána firma Prokatec na injektáž, která částečně zastavila nejhorší praskliny za cenu 18 150,-Kč. A zastupitelstvo obce se rozhodlo postupovat podle doporučení Stavebně – technického posouzení z loňského roku a to výměnou kritických šachet za nové. Na vypracování projektové dokumentace potřebnou k opravě šachet splaškové kanalizace starostka oslovila nejdříve společnost VAS a.s. Žďár nad Sázavou, ale vzhledem k vytiženosti společnosti, která by započala s vypracováním projektu v podzemních měsících, byla ještě oslovena firma IMC projekce, Velké Meziříčí. IMC projekce s.r.o. zaslala cenovou nabídku na zpracování projektové dokumentace za cenu 72 600,- Kč. Do projektu jsme zadali všechny betonové šachty a v delším časovém období (z finančního důvodu) se budeme snažit je vyměnit. Zastupitelstvo souhlasilo se zpracováním projektové dokumentace od IMC projekce s.r.o. V současné době je projektová dokumentace kompletní a byla podána na stavební úřad Nové Město na Moravě ke schválení. Předběžně je domluvena firma Stylstav Křižanov, která by opravy provedla, ale musíme počkat na vyjádření stavebního úřadu a poté uvidíme, zda by se jednalo o veřejnou zakázku malého rozsahu, v tom případě by si výběrové řízení na zhotovitele stavby mohla udělat obec sama. Předpokládaná projektová kalkulace na opravu jedné šachty je cca 200 000,- Kč. Postup oprav bude upřesněn až po výběru stavební firmy. Nejvíce poškozených šachet je ale v hlavní silnici, ty se asi budeme

snažit opravit naráz. Bohužel nelze čerpat z žádných dotačních titulů vzhledem k tomu, že kanalizace byla vystavěna na dotace a po dobu udržitelnosti projektu (10 let) nelze žádné další dotace získat. Ano, dalo by se říci, že ještě 2 roky počkáme a pak požádáme o nějaké peníze, ale vše by se protahovalo a vodoprávní úřad žádá co nejrychlejší nápravu vzhledem k nedodržování povolených limitů odpadních vod a při dalším čekání by také mohlo dojít k poškození ČOV a šachty by se mohly začít bortit. Proto je nutná oprava co nejdříve i když to bude muset financovat obec. Situace je taková, jaká je. Snažili jsme se ohledně způsobu oprav i peněz udělat i nemožné, ale bohužel. Realizace oprav a čas nám snad ukáží, zda se bude moci udělat ještě něco jiného a s předstihem Vás budeme o postupu informovat.

LEDEN

Při Tříkrálové sbírce bylo v naší obci vybráno 12 203,- Kč.

K Prezidentským volbám v 1. kole přišlo 114 voličů/ 83,3 %
v 2. kole přišlo 87 voličů/ 76,99

ÚNOR

Zastupitelstvo obce se rozhodlo zřídit spořicí účet na 1 rok u Banky Creditas kam byly převedeny 2 mil. Kč s úrokem 5,3 % a termínovaný vklad u ČSOB banky kam byly převedeny 3 mil. Kč s úrokem 5,3 %.

BŘEZEN

Tzv. Audit, přezkoumání hospodaření obce Mirošov za rok 2022 provedl kontrolní úřad Kraje Vysočina a při přezkoumání nebyly zjištěny žádné chyby ani nedostatky.

DUBEN

Byla podepsaná Dohoda s městysem Bobrová o vytvoření společného školského obvodu spádové Mateřské školy v Bobrové, což znamená přednostní přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání s trvalým pobytem v naší obci.

Zřízení systému MUNIPOLIS,

Jedná se o chytrou komunikační síť, která nahrazuje obecní rozhlas, Vzhledem k tomu, že SMS služba je placená,

PROSÍME majitele chytrých telefonů o stažení aplikace. Díky tomu obec ušetří za platby.

Služba MUNIPOLIS, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma!

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?

Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci, apod.

-Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky

-Pozvánky na kulturní a sportovní akce

-Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách

-Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště atd.) Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ: <https://obec-mirosov.munipolis.cz/registrace>

a nezmeškáte důležité informace, které vám zjednoduší život.

Služba je zdarma!

Registrovat se můžete také přímo na našem úřadu - rádi vám pomůžeme.

Pořizovací cena za služby Munipolis byla 14 949,- Kč.

Byla provedena výměna střešní krytiny na přístřešku pod OÚ, opravu provedla firma L. Pečínka Bobrová za cenu 71 230,- Kč.

Byly zhotoveny nové skříňky do kanceláře OÚ od F. Mazla za cenu 35 000,-Kč.

KVĚTEN

VPP - Obecní úřad získal příspěvky od Úřadu práce ČR na vytvoření pracovní příležitosti v rámci veřejně prospěšných prací, spolufinancované z Evropského sociálního fondu k umístění uchazečů o zaměstnání:

žádost	pracovník	období	pr. úvazek
1.	2	od 1.5. do 31.10.2023	1/2
2.	1	od 1.6. do 31.10.2023	1/2

Dětské závody v rybolovu ke dni dětí se letos konaly již po 15. zúčastnilo se cca 40 dětí.

Výsadba části ovocné aleje (nebyly dodány švestky), byla vysázena koncem května společností NATURA VERDE, stromky byly zajištěny kůly, ochranou proti okusu a byly dány zavlažovací pytle a celé léto byla zajištěna závlhka.

Katastrální území	Číslo parcely	Počet kusů	Taxon český	Taxon latinský	Požadavky na rostlinný materiál	Technologie výsadby	Řešení závlahy
Mirošov u Bobrové	2563	8	Slivoň švestka	Prunus domestica	ZB/PK; ok 12 - 14 cm; vysokokmen	Stabilizace kůly, ochrana před škodami zvěří a korní spátou	Hydrovak, 60 l
		12	Jabloň domácí	Malus domestica	ZB/PK; ok 12 - 14 cm; vysokokmen	Stabilizace kůly, ochrana před škodami zvěří a korní spátou	Hydrovak, 60 l
		5	Třešeň ptačí	Prunus avium	ZB/PK; ok 12 - 14 cm; vysokokmen	Stabilizace kůly, ochrana před škodami zvěří a korní spátou	Hydrovak, 60 l
		8	Hrušeň obecná	Pyrus communis	ZB/PK; ok 12 - 14 cm; vysokokmen	Stabilizace kůly, ochrana před škodami zvěří a korní spátou	Hydrovak, 60 l
		4	Jeřáb ptačí	Sorbus aucuparia	ZB/PK; ok 12 - 14 cm; vysokokmen	Stabilizace kůly, ochrana před škodami zvěří a korní spátou	Hydrovak, 60 l

ZB – zemní bal

PK – prostokořenná sazenice

Fakturujeme Vám za dodané zboží či služby:

Označení dodávky	Počet	m. j.	Cena za m. j.	Celkem
Odborný posudek "Výsadba dřevin v obci Mirošov u Bobrové"	1,00	ks	20 000,00	20 000,00
Odborný dozor na projektu "Výsadba dřevin v obci Mirošov u Bobrové"	11,75	h.	400,00	4 700,00
Povinná publicita	1,00	ks	500,00	500,00
Hydrovak zavlažovací	37,00	ks	1 000,00	37 000,00
Oplocenka proti okusu	37,00	ks	70,00	2 590,00
Kůl vyvazovací	111,00	ks	70,00	7 770,00
Spojovací materiál	1,00	ks	4 810,00	4 810,00
Slivoň švestka - 12 - 14 OK v 1m	8,00	ks	4 590,00	36 720,00
Jabloň domácí - 12 - 14 OK v 1m	12,00	ks	4 590,00	55 080,00
Třešeň ptačí - 12 - 14 OK v 1m	5,00	ks	4 590,00	22 950,00
Hrušeň obecná - 12 - 14 OK v 1m	8,00	ks	4 590,00	36 720,00
Jeřáb ptačí - 12 - 14 OK v 1m	4,00	ks	4 590,00	18 360,00

Dovoluje si Vás upozornit, že v případě nedodržení data splatnosti uvedeného na faktuře Vám můžeme účtovat zákonný úrok z prodlení.

Celkem k úhradě:

247 200,00 Kč

Byla provedena oprava oken a dveří v obecních bytech. Výměna kování u 3 ks oken a 1 balk. dveří stála 27 338,- Kč a byla provedena firmou Servis oken Vysočina, Nové Město na Moravě.

ČERVEN

POVV – v rámci podpory kraje Vysočina proběhla akce s názvem „Oprava obecní komunikace“ opravu cesty cca 525m² provedla firma COLAS CZ za cenu 754 665,- Kč, dotace činila 150 000,- Kč.



Posezení s hudbou se konalo 24. 6. a zúčastnilo se cca 100 lidí, hrála skupina BENN HUDBA z Řečice, skvělé občerstvení bylo opět zajištěno E. Holcmanovou. Večer byl celý den ohrožen četnými dešťovými přeháňkami, ale odpoledne se nám vyjasnilo a taneční večer proběhl doufám za spokojenosti všech posluchačů i tanečníků.

ČERVENEC

V průběhu jara a léta byla provedena úprava lesních cest, oprava se týkala části kolem Štursového křížku směrem k řece a cesta kolem řeky od mostku u silnice na Blažkov až po konec lesa v Kozlech. Cena za opravy byla celkem 250 494,- Kč.

V neděli 16. 7. vznikl požár na poli na Kozlech. Od zemědělské techniky chytlo strniště, byl vyhlášen 2. stupeň požárního poplachu a na likvidaci ohně se sjelo několik jednotek dobrovolných hasičů z okolních obcí. Oheň byla uhašena kolem 20:00 a SDH Bobrová hlídala požářiště do ranních hodin. V noci musela hlídka ještě jednou zasáhnout, ale hrabanku v lesním porostu rychle uhasila a tak naštěstí pro obec nevznikla žádná větší škoda, jen byla zničena část oplocenky a finanční škoda byla odhadnuta na 10 000,- Kč.



SRPEN

Byla dokončena práce na přístřešku u obecní kůlny pro uložení pořízeného řeziva a byl také vybetonován podklad pro kontejner na kov. Práce provedla firma FM servis p. Krajíček za pomoci našich šikovných a ochotných „ důchodců “ za cenu 89 575,- Kč.

ZÁŘÍ

Firma Patrol group s. r. o., Jihlava, zajišťující naší obci poplachový, zabezpečující a tísňový systém upravila a rozšířila tento systém za cenu 16 694,- Kč.

ŘÍJEN

Rybník Návesník byl vyloven 21. 10. a prodalo se na hrázi ryb za 16 923,- Kč a Rybářství Nové Město na Mor. odkoupilo ryby za 31 710,-Kč.



Drakiáda proběhla opět na hřišti za účasti cca 25 dětí, počasí nám nakonec přálo, soutěže, střelba ze vzduchovky, skákací hrad a občerstvení bylo plně využito.



Lampionový průvod proběhl podruhé, zúčastnilo se 22 lampionů, průvod šel od OÚ k pomníku padlých, kde jsme zapálili svíčky, dále se pokračovalo na ulici a zadní cestou kolem zvoničky až k hasičce, kde bylo krásně nachystané halloweenské překvapení a malé občerstvení.

LISTOPAD

OVOCNÁ ALEJ byla dosážena opět sazeči a byla podána závěrečná zpráva SFŽP ČR, kde jsme získali (dotace) poskytnutí finančních prostředků na výsadbu dřevin ve výši 247 200,- Kč, 100% z celkových nákladů.

Na zasedání zastupitelstva obce Mirošov dne 14. 11. na základě novely zákona o místních poplatcích, byly vydány nové obecně závazné vyhlášky o

- Místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství –
SAZBA: 500,- Kč/ osoba/ rok
500,- Kč/rekreační objekt/rok
ÚLEVY: děti do 10 let/ zdarma
osoba nad 80 let 250,- Kč/ rok
- Místním poplatku ze psů -
SAZBA: 100,- Kč/ pes starší 3 měsíců
150,- Kč/ druhý a každý další
- Místním poplatku z pobytu -
SAZBA: 20,- Kč

VYHLÁŠKY NABÍVAJÍ ÚČINNOSTI DNEM 1.1.2024
OZV v celém znění jsou k nahlédnutí na OÚ

PROSINEC

Rozsvícení vánočního stroměčku proběhlo 2. 12., po loňském úspěšném příchodu Mikuláše s andělem a čertem, nás tyto bytosti opět navštívily a čert vážně nikoho neodnesl a děti za pomoci básniček rozsvítily stroměček



Vodné na rok 2024

Na základě „Dohody vlastníků provozně souvisejících vodovodů“ Městys Bobrová stanovil cenu dodané vody kalkulací v souladu s obecně závaznými právními předpisy, platnou vyhláškou č. 450/2009 Sb. a § 2 vyhlášky č. 580/1990 Sb.

Pro obec Mirošov je cena vody převzaté pro rok 2024 – 37,89 Kč/m³ bez DPH s DPH činí 42,44 Kč/m³.

Kalkulační položky pro stanovení vodného na rok 2024

1. Úplné vlastní náklady	254 762,- Kč
2. Voda fakturovaná	5 800 m ³
3. Pevná cena vodného: 42 přípojek x 400,- Kč	16 800,- Kč
4. Cena pro vodné	43,92 Kč/m ³
5. Cena pro vodné + DPH	49,20 Kč/m ³

Členové zastupitelstva stanovují dvousložkovou cenu vodného pro rok 2024. Cena pohyblivé složky bude ve výši 45,- Kč/m³ s DPH. Cena pevné složky vodného zůstává stejná jako v předešlých letech a to 400,- Kč/přípojka/rok s DPH. Z důvodu sociální únosnosti bude vybírán od uživatelů vodovodu poplatek za pitnou vodu ve výši 45,- Kč/m³ s DPH a rozdíl mezi vykalkulovanou cenu, tj. 4,2 Kč/m³ uhradí obec.

Stočné na rok 2024

Kalkulační položky pro stanovení stočného na rok 2024

1. Úplné vlastní náklady	405 000,-Kč
2. Odpadní voda fakturovaná	5 800m ³
3. Odpadní voda čištěná	10 751m ³
4. Pevná cena stočného 68 přípojek x500,-Kč	34 000,-Kč
5. Cena pro stočné	69,83Kč/m ³
6. Cena pro stočné s DPH	78,21Kč/m ³

Členové zastupitelstva stanovují dvousložkovou cenu stočného pro rok 2024. Cena pohyblivé složky bude ve výši 55,- Kč/m³ s DPH. Cena pevné složky stočného zůstává stejná jako v předešlých letech a to 500,- Kč/přípojka/rok s DPH. Zastupitelstvo obce po posouzení vykalkulované výše stočného navrhuje z důvodu sociální únosnosti vybírat od uživatelů kanalizace za vypouštění odpadních vod 55,- Kč/m³ s DPH. Rozdíl, tj. 23,21 Kč/m³ uhradí obec.

FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY ORGANIZACÍM

Zastupitelstvo obce schválilo za rok 2023 tyto finanční dary:

-**Portimo, o.p.s.**, Nové Město na Moravě, příspěvek na financování sociální služby- os. asistence ve výši 10 000,- Kč.

-**Domácí hospic Vysočina o.p.s.**, Nové město na Moravě finanční dar na činnost hospice ve výši 10 000,- Kč

-**Diakonie ČCE, středisko Myslibořice**, příspěvek na výstavbu domova pro seniory v Novém Měs. na Mor. ve výši 5 000,- Kč.

KNIHOVNA

Od září vede místní knihovnu M. Mičínová.
PŮJČOVNÍ DOBA JE KAŽDOU PRVNÍ STŘEDU V MĚSÍCI
OD 16.00 DO 17:00, případně po telefonické domluvě
tel:605 302 168

POŠTA PARTNER BOBROVÁ

Pošta Partner je provozovna České pošty, kterou provozuje
smluvní partner a nabízí základní poštovní služby

OTEVÍRACÍ DOBA

PO	8:00 – 12:00	13:00 – 17:00
ÚT	8:00 – 13:00	
ST	8:00 – 12:00	13:00 – 17:00
ČT	8:00 – 13:00	
PÁ	8:00 – 12:00	

MUDr. VÁCLAV DERNER

OZNAMUJE, že na konci měsíce prosince bude UKONČENO
poskytování zdravotních služeb praktického lékaře pro děti a
dorost. Důvodem je odchod do důchodu. Následná lékařská
péče v tomto oboru bude poskytována v ordinaci MUDr.
Terezie Pecinové v Bystřici nad Pernštejnem.

VÁNOČNÍ ORDINAČNÍ DOBA MUDr. Z. KOZÁROVÁ

ST 27.12.	7:00 – 12:00
ČT 28.12.	7:00 – 12:00

VÝDEJNA LÉKŮ BOBROVÁ

ST 27.12.	7:30 – 12:00	12:30 – 15:00
ČT 28.12.	7:30 – 12:00	

ZMĚNA OTVÍRACÍ DOBY VÝDEJNY LÉKŮ OD 2.1.2024

PO	-----	12:30 – 18:00
ÚT	7:30 – 12:00	
ST	7:30 – 12:00	12:30 – 15:00
ČT	7.30 – 12:00	
PÁ	7:30 – 12:00	

Na zasedání zastupitelstva obce dne 14.12.2023 bylo schváleno:

FINANČNÍ ROZPOČET OBCE MIROŠOV NA ROK 2024
STŘEDNĚDOBÝ VÝHLED ROZPOČTU OBCE MIROŠO NA ROK
2026

ODEČET VODOMĚŘŮ

V týdnu od 27.12. do 29.12.2023 bude proveden odečet
vodoměrů

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024

Tříkráloví koledníci budou v naší obci chodit v sobotu 6.1.2024





**PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ A
DO ROKU 2024 PŘEJEME HLAVNĚ PEVNÉ
ZDRAVÍ, HEZKÉ RODINNÉ A PŘÁTELSKÉ
VZTAHY, USKUTEČNĚNÉ PLÁNY A UCHOVÁNÍ
SI POZITIVNÍHO VNÍMÁNÍ SVĚTA**

